OauMNIuaaa cTy1eHTOB U BbIMYCKHUKOB «Bhicmas auray, 2 3tan, 2021 r.

Hanpasienue: «230. I[IpukiagHas MaTeMaTHKa)

Tpexku:

«MaTeMaTHYeCKHE METOALI AaHAJIN3a B DKOHOMHKE» Kox —230.1
«MaremaTn4eckne MeTObl B MPUKJIATHON CONMATIBLHOM MCUX0JOT N Kon —230.2
«MaTeMaTH4eCcKHEe METOALI B COIIMOJIOTHI Kox —230.3
«IIpuknagHasi MATEMATHKA B HH/KEHEPUH U €CTECTBEHHbIX HAYKAX» Kox —230.4

Bpewms BoinosiHeHust — 240 MuH.
MakcuMaJbHBIN 0211 — 324,

HNHBAPUAHTHASA YACTb

3aganue 1 (11 6a/10B).

[To 21 HaGmOAEHWI0O W3 HOPMAJIBHOTO pACHpeACNICHHs] C HEU3BECTHBIMH MaTeMaTHYECKHUM
OXUJaHWEeM U mucrnepcuedt Obu1 oreHeH 90% moBepUTENbHBIM MHTEPBAI JJIS MATOXUIAHUS:
[0.825; 11.175]

1) MoxxHO 7M Ha OCHOBE OTHUX [JIaHHBIX YTBEpXJaTh, 4YTO THIIOTE€3a O pPABEHCTBE
MaTeMaTUYECKOTO OKHMIAHUS paccMaTpuBaeMoOW cCiaydalHOW BenuuuHbl Hymto Ho:p = 0
orBepraercsa Ha 10% ypoBHE 3HaUMMOCTH?

2) HaiiguTe BEIOOPOYHOE CpeHEe U BEIOOPOUHYIO OIIEHKY JUCTIEPCHH

3) [Ilposepwte runore3y Ho: p =2 Ha 5% ypoBHE 3HAUUMOCTHU

3ananme 2 (11 6ans0B).

PaccmotpuTe (parmMeHT naHHBIX MpoBenEéHHOro B Poccum uccienoBanus 00 HCIONB30BAHUH
MH(OPMallMOHHO-KOMMYHUKAIIMOHHBIX ~TeXHOJoruil. B Xoxe mncuxonoruueckoro ompoca
PECIIOHAEHTHI OTBETUJIM Ha JIBa BOIPOCA, B YACTHOCTH.

Bonpoc 1: «Ckoibpko yacoB B AeHb Bbl mpoBoauTe B MHTEpHETE — MO padoTe WM C JIMYHBIMH
LETIIMU Y.
Bompoc 2: «Ykaxure, noxaiyicra, Baml BO3pacT».

MoxHO 1M cyMTaTh JBa JTHX IOKa3aTels JIMHEHHO KoppenupoBaHHbIMU? Paccuuraiite
koa(urmentsl koppensaiuu [Tupcona. MaTepnperupyiite nmoaydeHHble 0TBEThI. OCYIECTBUTE
MPOBEPKY CTATUCTUYECKOW 3HAYUMOCTH KOX(PQPUIIMEHTA, TPHHSIB YPOBEHb JOBEPUTEIHHOMN
BeposATHOCTH paBHBIM 0,95. UHTEpnipeTupyliTe noaydyeHHbI oTBeT. OTBETHTE HA BOIPOC O TOM,
€CTh JIM CIPABEJIMBbIE OCHOBAHUS YTBEP)KIATh HA YPOBHE JAOBEpUTEIbHOU BepositHocTH (0,95,
YTO B CPEJHEM YYaCTHHMKH MCCIEN0BAaHUS IPOBOAAT B MHTEPHETE OKOJO 4 4acoB, MCHOJB3YS
METOJMKY pacyeTa JOBEPUTEIbHOIO NHTEpBaJa.

Pecnonaent Bpewmsi, mpoBenénHoe B Bo3spact
WHTEpHETE, Y.
1. Anekceit 1 21
2. Mapus 3 32
3. EkaTtepuna 2 27
4. Jimutpuii 5 34
5. Hukonai 4 32
6. AJleKcaHIp 6 34
7. Onbra 7 37
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3aganue 3 (11 6a/10B).

B xome HeOOMBIIOro WCCIEAOBAaHMS, MOCBAIMIEHHOTO TEME Or00Jcema 6pemeHu U BIOOpKa
KOTOporo ciydaiiHa, B 2012 roay mpuHsanu ydacTue 4 NEBYUIKH, CTYyJE€HTKH BTOPOro Kypca
(KOoTOpbIE B TEUEHHUE OMPECIEHHOTO MEpHOa 3alOJHAIU ClIeHUaNbHbIE THEBHUKU, (PUKCUPYS
WH(OPMAIIHIO O TOM, CKOJIBKOM BPEMEHH OHH BBIJCISIOT HA T€ WM WHBIC BUBI JESTEILHOCTH).
Tak, ObUTO 3a)UKCHUPOBAHO, CKOJHLKO OOBIYHO YacOB B HENEII0 OHU PACXOIYIOT HA OMObIX U
paszeneuvenus. Cnycrsa ron, B 2013 roay wuccienoBaHue MHOBTOPUIM (C TEM KE COCTaAaBOM
YYaCTHUKOB U TI0 TOU ke cxeMe). BblTn moydeHsl CielyIole pe3yabTaThl:

(B siuelikax yka3aHbl JaHHBIE O €XKEHENIEIbHBIX pacXoaX BpEMEHH Ha OT/bIX U Pa3BICUCHUS)

Karepuna | Oabra | Auga | Jlyusa

Janansie 2012 roma
(yumnuce Ha 2 Kypce)
Hannsie 2013 roga
(mepenu Ha 3 Kypc)

30 yacoB |37 yacoB |45 gacoB |34 gyacos

21 gyacoB |35 yacoB |40 yacoB |34 gyacos

MoHO 51 cKa3aTh (MPH UMEIOIIUXCS JaHHBIX), YTO C BO3pacToM (II0 Mepe mepexoja Ha Ooree
CTapIIuii Kypc oOydeHMs] B YHUBEPCUTETE) JEBYLIKH CKJIOHHBI B MEHBIIEH CTENEHU TPaTHTh
BpeMs Ha OTIBIX U pa3BiedeHus? IIpoBepKy COOTBETCTBYIOIIEH CTATUCTUYECKOW TMIIOTE3bI
peanuzyiite Ha YpOBHE JIOBEPUTEIBHOMN BEPOATHOCTH 0,95
IIPOTUB HANPAGIEeHHOU albTEPHATUBHON TUIIOTE3bI.

3ananmue 4 (11 6an10B).

[Tpusectu npumep marpun A u B, Takux uro B*A=I, B*A#Il rne | — ennnnunas marpuma.

BAPUATHUBHAS YACTDb
Tpexk 230.1. «MaTeMaTHYeCKHe METOAbI AHAJIN32 B IKOHOMHKE»
3ananue 5 (7 6ans10B).

Evaluate the following limit:

lim,_,sin [x(ln (1 + g) —1In g)]

3ananmue 6 (7 6a/10B).

Analyze the presence and nature of a conditional extremum:

A) Function. F(x,y) = x> +y2+2—-2(x+y)
B) Constraint. G(x,y) = i/y2 + x? +4(1 — x) — 2y(x — 2) = 4. Constraint contains
the point (x,y) = (6,2).
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3aganue 7 (7 6an710B).
Solve the following differential equation: y dx = (x2y + x) dy
3ananue 8 (7 6a/s10B).

A statistician estimates the mean of a normal population with known variance ¢ from a sample
that consists of 7 independent observations. Find the confidence level for the following intervals:

- o - o
a)X—Z\/—H< M<X+2\/_ﬁ

= g = o
b)X—15ﬁ< M<X+25\/_H

Here u denotes the population mean and X denotes the sample mean.
Standard normal cumulative distribution function <D|:z]=P[Zi-'z], Z~N {D, 1}.

00 01 .02 03 04 .05 06 07 .08 .09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 .5359
0.1 5398 5438 5478 5517 5557 5596 .5636 .56Y5 5714 .5753
0.2 5793 5832 5871 5910 .5948 5987 .6026 .6064 .6103 .6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 6368 .6406 .6443 6480 .6517
0.4 .6554 .6391 .6628  .6664  .6700 6736 .6772 .6808  .6844 .68
0.5 .6915 6950 6585 7019 7054 .Y0B8 7123 7157 7180 .7224
0.6 .7257 7291 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 .7549
0.7 .7580 .7611 .7642 7673 7704 V734 7764 7794 7823  .7852
0.8 .7881 .7910 .7939 797 .7995 .8023 .8051 .80Y8 .8106 .B133
0.9 .8159 .8186 .8212 8238 .B264 8289 .8315 .B8340 .8365 .8389
1.0 8413 .8438 .8461 .8485 .8508 .8531 .8554 .B8577 .8599  .8621
1.1 8643 .8665 .B6B6 8708 8729 8749 8770 8790 .8810 .B830
1.2 .8849 .8869  .8888 .8907 .8925 .8944  .8962 .8980 .8997 .9015
1.3 9032 9045 5066 9082 9095 8115 8131 9147 9162 8177
1.4 9192 9207 9222 9236 9251 9265 9279 9292 9306 9319
1.5 9332 9345 9357 9370 5382 9394 9406 9418 9429 9441
1.6 9452 9463 .9474 9484 9455 9505 9515 9525 9535 .9545
1.7 9554 9564 9573 9582 9591 9599 9608 9616 9625 .9633
1.8 9641 9645 9656 9664 9671 9678 9686 9693 9699 .9706
1.9 9713 9719 85726 9732 9738 9744 9750 9756 9761 9767
20 9772 9778 9783 9788 9793 9798 9803 5808 9812 9817
2.1 9821 9826 9830 9834 9838 9842 9846 .9850 .9854  .9857
2.2 9861 .9864 9868 9871 .9875 .9878 9881 .9884 .9887 .9890
23 5893 9856 9898 9501 9904 956 9909 9911 9913 9516
24 9918 9920 9922 9925 9927 9929 9931 9932 9934 9936
25 9938 9940 9941 9943 9945 9946 9948 9949 9951 9552
26 9953 9955 9956 9557 9959 9960 9961 9962 9963 9964
27 995 9966 9967 9568 99695 9970 9971 9972 9973 95974
248 9974 9975 99760 9977 A9y 9978 9973 58579 5980 9941
29 9981 9982 9582 9583 9984 99584 9985 9985 9986 .9586
3.0 9987 9987 9987 9588 9988 9989 9989 9989 9950 .9990
3.1 9990 9991 9991 9991 9992 9992 9992 9992 9993 9993
3.2 9993 9993 9994 9994 9994 9994 9994 9995 9995 9995
3.3 9995 9995 9955 9996 9996 9996 9956 9996 9996 9997
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3aganue 9 (7 6as10B).

Random variables X1, ..., X, are independent and identically distributed with the following
probability density function:

f(x;a) =a+2x(1 —a),x €[0;1]
f(x;a) = 0 otherwise

Here a € [0; 2] is an unknown parameter.

a) Random variable @ = m — 3(X; + X,) is an unbiased estimator for a. What is the value of m?
b) Derive the method of moments estimator for a.

3aganue 10 (7 6a/10B).

Let
i L +5 LI
2n* 16
n=0
Find the limit
lim (4"sin(ng‘2"2)
n—-oo
or prove that this limit does not exist.

3ananme 11 (7 6ans0B).

For eachn > 2, let A, be the n X n matrix (ajj) satisfying

o 2—n ifi=j
% {1 otherwise

1.€.

Prove that the matrix A, is invertible and find A4;1
3aganue 12 (7 6a/10B).

N points are selected randomly and independently in the segment [0, 1] of the axis Ox of the
coordinate plane Oxy (the distance from each of them to the origin is a uniformly distributed
random variable). An ant is placed at each of the selected points. At the zero moment of time, each
ant begins to move at a constant speed 1 in the positive direction of the axis Oy (perpendicular
to Ox). When an ant reaches the straight line x + y =1, it stops and no longer moves. Let the
random variable Y be the moment when the last ant stops moving.

(a) Find the cumulative distribution function of Y.

(b) Find the expected value of Y.
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Tpexk 230.2. «MaTeMaTHyecKHe MeTOAbI B MPUKJIATHOM COIUATBHOMN MCUXOJIOTHID)
3aganue 13 (28 6a/10B).
Consider a compound contingency table that illustrates the age group to which participants belong,

and information about the degree of their agreement with the following statement — «I use social
networks for funy», one of which was asked in the psychological research related to social networks:

Age group of The degree of agreemeqt with the statement («...for fuq>>)
respondents Never Less than |1 time per| Few times a Daily
once a month| month week
18-19 (young age) 1 9 16 38 27
30-59 (adulthood) 19 11 11 11 7

Make contingency table analysis using the chi-square test, calculate and analyze standardized
residuals. Carry out the hypothesis test at the significance level a=.10.

Note. The task solving and interpretation of results must be in English. Answers in Russian
will not be taken into account by the commission.

3ananue 14 (28 6am10B).

One well-known business magazine decided to find out whether the attitudes of women to start
their own business affect the duration of their consumption of the magazine's content. The study
analyzes women who are: a) extremely interested in starting their own business, b) very interested
in starting their own business, ¢) weakly interested in starting their own business, and d) not at all
interested in starting their own business. Thus, the studied variable is the time that a woman spends
looking at the content of a given magazine during the week (in hours). Below is a table of data
obtained during the study. For each category of women, the number of hours devoted to consuming
the content of the magazine is indicated, as well as their number in the group:

Extremely interested Very interested Weakly interested | Not at all interested
21,16,9,18,19,9,8,19,17)8,10,11,7,13,15,12,16,18,20, 6,8,7,9,7,6,3 0,4,6,8,2,4,6,4,8,2,1
n;=9 n=10 n3=7 ns=11

Does the duration of viewing the content of this business magazine depend on the attitude of
women towards starting their own business? Assume the confidence level when testing the null
hypothesis equal to .95.

Note. The task solving and interpretation of results must be in English. Answers in Russian
will not be taken into account by the commission.
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Tpexk 230.3. «MaTemMaTuyecKue MeTOAbI B COLIUOJIOT M

B pamkax Tpeka Bam mpejiiaraeTcs BbIOpaTh U3 4 BOIPOCOB ABA U HAIMKMCATh MO HUM ABA MHHU
3cce, HAIpaBJICHHBIX UCIOJIb30BAaHUE MAaTEeMaTHYECKUX METOJOB U  COLMOJOTUYECKYIO
MHTEPIIPETALNIO PE3YNIbTATOB.

3aganue 15 (28 6a/10B).

[IpoBeneHo wuccienoBaHue Cpeau MajbiX NpeanpuHumareneid MockBbel U Apxanrenbcka. Ha
OCHOBE YyKa3aHHBIX PECIOHIACHTAMU MOTHBOB CO3JJaHHS CBOETO Jeiia OBLIM BBIICICHBI TPHU
rpymIbl MaTbIX npeanpuHumareneii: [lipodeccnonanbl (paccMaTpuBarOT €TI0 KaK pean3aIiyio
ce0s1 B cBoeil mpodeccun), MHHOBATOPBI (TOTOBBI K PHCKY M XOTST pPeajn30BaTh CBOU HJICH)
u CeMeiinblii OM3Hec (3aHUMAIOTCS CEMEHHBIM JIeJIOM, B YaCTHOCTH, MPOJOJDKAIOT [0
poauTenei).

B Tabnuie qaHbl OCHOBHBIE ITapaMeTphl TPYIII, a TaK)Ke CPEAHNUE OLECHKU:

1. ycnewmnocmu ux busneca:

«Kak Brl oniennBaere ¢puHaHCOBBIN pe3yabTar Bamero 6u3Heca B HacTosiiee Bpems?» (OTBET 1O
5-OampHOM IIKajie, TAe 1 — OYeHb CIIOKHOE IOJOKEHHE, ... 5 — MOXKHO Ha3BaTh OYECHB
YCHEIIHBIM)

2. peuwieHus npoooI*CAMb CE0U OU3HEC:

«dymanu nu Bel 0 3aKpBITUM CBOETO HpEANpHUATHA?» (OTBET Mo S5-0ayuibHOM mikane, rae 1 —
Hukorna He Ob110 Takol MBICIH, a 5 - S y)Ke mouTH NpuHsI(-a) 3TO pEIICHHUE).

I'pynnbl npeanpuHAMaTeIei _ o Beeii
Ipodeccnonannt HNuuoBaTopsl Cemelinbiii BBIOOpKe
P On3Hec

N 54 47 41 142

Bospacm* (nem), cpeonee 32,8 36,0 38,3 35,5

Cmanoapmuoe 9.4 10,0 9.1 9.7
OMKIOHEHUe

%
Cmaoic 6edenus busneca 5.1 7.1 8.6 6.7
(nem), cpeonee

Cmanoapmuoe 3.9 6.6 8.02 6.3

OMKIOHEHUe
Hanuuue obpazosanus,
CBA3ZAHHO20 CO C(éepou 55.6 44,7 39,0 472
npeonpuamus (% no
cmonoyy)
Onenka (prHAHCOBOM YCTIENIHOCTH CBOETo Ou3Heca™

Cpeonsist oyeHok 4,02 3,38 3,61 3,60

Cmandapmiioe 0,85 0,94 0,99 0,95
OMKIOHEeHUe

Penienue npoaomkaTs cBoe J1eno*

Cpeonsisi oyeHok 1,8 2,02 2,34 2,00

Cmanoapmuoe 12 1,18 1,17 1,19
OMKIOHEHUe

* TlepeMEHHBIC UMEIOT HOPMAIILHOE PacIpe/IeliCHHIE
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3apanue:

1) Ha ocHOBe mMerOImUXcs AaHHBIX MPOBEPHTE THUIIOTE3Y O CBS3M MOTHBOB OTKPBITHS CBOETO
Ou3Heca ¢ ero GUHAHCOBOM YCHENIHOCTBIO M PEIICHUEM €To MPOoaAoJnKaTh. [Ipu BeIOOpe KpuTepus
MIPOBEPKH THIOTE3BI JJalTe TOAPOOHOE 000CHOBAHHUE.

2) Ilo wrToraM mNpOBEPKH THUNOTE3Bl NPEUIOKHUTE CBOK HMHTEPIPETALMIO IOJYyUYEHHBIX
pe3yabTATOB.

3aganue 16 (28 6a/10B).

B pamkax wuccienoBaTeNbCKOrO MPOEKTa, IOCBALIEHHOTO BIUSHUIO  AHTUTa0a4HOTO
3aKOHOJIATENILCTBA HA CHUKEHHE PacpoCcTpaHeHUs KypeHus B Poccuu, coronoru o0paTuinch K
aHaJIN3y COIHAIBbHO-IKOHOMHYECKUX (aKTOPOB nmoTpediieHnss TabauHbIX w3fgenuit. s
JOCTHIKEHUS TOCTABJICHHON Ienu ObUla TpuMeHeHa OWHapHasl JOTUCTHYecKas perpeccus. B
KaueCTBE 3aBUCUMOM MepeMeHHOM BBICTYNIII CIEAYIOMHI BOnpoc «Bbl KypuTe B HacTosIIEe
BpeMs?» (OTBET Mo AuxoToMuyeckou mkane, rae 0 — «Her, He kypio», 1 — «Jla, xypto». Psn
XapaKkTEePUCTHUK (T10JI, HAIMYKE BBICIIETO 00Opa30BaHUsl, CEMEHHOE TIOJIOKEHUE, HATMYUE TIPOOIeM
CO 3JIOPOBBEM) TaKKE U3MEPSUIUCh B TUXOTOMUYECKON IMIKaye (CM. TaOIHUIy HIXKE), B TO BpeMs
KaK TOKa3aTelld «CaMOOoIlIeHKa 3710poBbs» (1 — «Xopotiee 310poBbey, 2 — «CpeaHee 310pOBbe» U
3 — «[1moxoe 310pOBbEN») U «YAOBIETBOPEHHOCTD KU3HBIO» (1 — «Y AOBIIETBOPEHBI JKU3HBIO», 2 —
«CpenHe yIoBIETBOPEHbI», 3 — «He ymoBIeTBOPEHBI») — B TIOPSIAKOBOIA.

He3aBucumeoie B CrannaprHas Banea | 3naunmocts Exp(B)
nepeMeHHbIe omulKa
Mynxcxoit nox (rencicui | ) g 0,259 4272 0,000 2,658
nos = 0)
Bospacr (B rojiax) 0,105 0,03 11,978 0,001 1,900
Hanname BrIcImero
o6pasosamus (0 — -0,488 0,202 5,845 0,016 0,614
orcyrctBue BO)
Coctout b bpake (e | 340 0,23 2,852 0,091 0,678
coctouT B Opake = 0)
Komrieeteo ceomx xeteit| - 57 0,007 8,607 | 0,000 0,745
miaamie 18 jger
Jlorapugm cOOCTREHHBIX | ) ¢ 0,098 1,227 0,000 1,504
IIOXOIOB
Hannuue npobiiem co
310poBbeM B nocnenuee | -0,259 0,16 4,071 0,006 0,326
BpeMms (0 — HeT mpobiem)
Cpennee 310pOBbe 0,894 0,976 2,201 0,074 1,019
T110X0€ 30pOBbe 0,861 3,001 9,135 0,001 0,951
Cpenne YIOBICTROPEHBL | ) 17, 8,423 5,254 0,295 2,233
KHN3HBIO
He ynosersoperbi 0,963 0,942 3,984 0,032 1,728
KHN3HBIO
KomcranTa -0,489 0,076 1,693 0,043 0,513

3aganue:

1) IlpencraBbre o0O0myr0 crnenudukanuio (ypaBHEHHE) PErpECCHOHHON MoOJAeIu. YPOBEHBb
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JIOBEpUTENIbHON BeposiTHOCTU paBeH (0,95. Onummte KOHTPOJIbHYIO Tpymnmy. YTo oO3Hayaer
KOHCTaHTa?

2) JlaiiTe comep)KaTelbHYI0O HWHTEPIPETAHIO PE3YyIbTAaTOB pPEerpeccCHoHHOM Mojaenu. Kakwue
(axTOPHI MOBBIIAIOT/CHUXKAIOT BEPOSATHOCTH KypeHUs?

3) IlpencraBbTe, uTo PecrmoHaeHT A MMeEeT CIeNYIONNe XapaKTePUCTUKH: MYXXIrHA, 28 JIeT, He
JKEHAT W HeT JeTel, MMeeT BhICIIee 0Opa3oBaHUE M eXeMecsuHblid qoxon B pazmepe 100.000
pyoneii (1g=5), umeeT xoporiee 3J0pOBbE M HE MMEN CEPhE3HBIX MPOOJIEM CO 3I0POBHEM B
nocjeaHee BpeMs, CpeJHe yIOBICTBOPEH KU3HbI0. PaccunTaiiTe 171sl peCOHICHTa ¢ YKa3aHHBIMU
XapaKTepUCTUKAMU BEPOSTHOCTb KYpPEHHUS.

4) Kakue ¢akTopsl uccienoparenu He ywin B mojenu? Kakue nepemennsie Bol Ob1 1o0aBmin B
KauecTBe npeaukTopoB? llpemnoxure MeTONMKYy MX H3MepeHus, chOpMyIUpPOBaB BOIPOC U
BapHaHTHI OTBETA K HEMY.

3ananue 17 (28 6a/10B).
OCHOBHBIM HUCCICO0BATCIbCKUM BOHpOCOM I‘pyHHI:I yquHx 6]:1)10 IIOHATH, KaKHe KJIIYeBbI€

(akTopbl BIMSAIOT HA YI0BJIETBOPEHHOCThH KM3HBIO poccusin. Hike npusenena tabnuua c
pe3yabTaTaMu JMHEHHOMN perpeccuu Mo UTOraM JIaHHOTO UCCIEIOBaHUsI.

3amanmue:
1. Ouenwure o011ee Ka4eCTBO PETPECCHOHHON MOJIEIH.
2. JlaiiTe conmepKaTeNbHYI0 MHTEPIPETAIHIO CBSI3H MEXKIY KIIIOYEBBIMU HE3aBHCUMBIMH H

KOHTPOJIbHBIMU MTEPEMEHHBIMU U 3aBUCUMOM EPEMEHHOM.

3. OnumuTe, Kakue U3 BHIOPAHHBIX MNapaMETPOB HMEIOT HauOoJblllee U HauMEHbIIee
BJIIMSTHUE HA YI0BJIETBOPEHHOCTD XKHU3HBIO poccusiH? [louemy?

4. IlpoaHanmu3upylTe PENeBAHTHOCTH MCIIOJB3YEeMOTro HabOpa HE3aBHUCHUMBIX MEPEMEHHBIX
Ul pELICHUs  MCCIENOBATEIbCKOM  3aJayu. [Ipennoxure  CBOM  BapuaHT
YCOBEPILIEHCTBOBAHUS UMEIOIIEUCS] MOJEIH.

Y,I[OBJ'ICTBOpeHHOCTI) KHN3HBIO

1 - abconromno e yoosnemeopen(a), 7 - abconomuo y0081emeopen(a)

Cro. Cranpn.
B Omm6xa [Bera Kkodd. t 3ay. | Tolerance VIF

ConuajabHo - neMorpaguyeckue XapakTepuCTHKH (KOHTPOJIbHBIE NlepeMeHHbIe)

Bospact (Konmnuectso set) | -0,002 | 0,003 -0,013 | -0,537 | 0,591 0,578 1,731

1o (MY’KCKZHI)Z 0 Hemeritil 046 | 0,092 | 001 | 0492 | 0,623 | 916 1,092

OObpazoBaHue (HET BBICIIETO
obpazoBanus = 0, ecTh 0,101 | 0,066 0,048 1,522 | 0,128 0,357 2,799
BhIcHIee 00pa3oBaHue = 1)

KonuuecTso ner obpazoBanms| -0,022 0,03 -0,024 -0,74 | 0,460 0,331 3,019

OO0mui 1oX01
JIOMOXO3SICTBA B MECHL] -0,045 | 0,019 -0,043 -1,923 | 0,059 0,59 1,694
(py6.)

y}lOBJ’[BTBOpeHHOCTb Pa3HBIMHA ACNIEKTAMHU YKU3HU

VYposenb cyacThs (1 -
a0COTFOTHO HECYACTIIHB, 0,449 | 0,023 0,422 | 19,419 | 0,000 0,741 1,35
7 - aOCOJIIOTHO CYACTJINB)

Y 10BIETBOPEHHOCTD

0,086 | 0,027 0,064 3,225 | 0,001 0,88 1,136
OTHOIIIEHUSMH B cembe (1 -
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abCONIOTHO He
yIIOBJIETBOpEH(a), 7 -
aOCOJIIOTHO YJIOBJIETBOPEH(a))

CyObexkTuBHas
YIIOBJIETBOPEHHOCTHh CBOMM
310poBbeM (1 - aGCOMOTHO HE
yaoBiieTBopeH(a), 7 -
a0COTFOTHO YJIOBIETBOPEH(2))

-0,19

0,071

-0,063

-2,692

0,007

0,645

1,55

Y 10BJIETBOPEHHOCTH CBOEH
paboroii (1 - abcomoTHO HE
yIIOBJIETBOpEH(a), 7 -
a0COJIIOTHO yJIOBJIETBOPEH(a))

0,154

0,028

0,137

5,543

0,000

0,568

1,76

Y 10BIIETBOPEHHOCTH CBOUM
MaTepuaIbHbIM MOJ0KEHUEM
(1 - abcomroTHO HE
yaoBieTBopeH(a), 7 -
a0COTIOTHO YIOBJIETBOPEH(2))

-0,507

0,065

-0,179

-7,816

0,000

0,665

1,505

R’ = 0,509

3aganue 18 (28 6a/10B).

['pynina connonoros peniniaa u3y4uTh GaKkTOPbl CAMOOPTraHU3AIMU COOCTBEHHUKOB KUJIbS B
KPYIHBIX Tropojiax. B kauecTBe mepeMeHHOM, H3MeEpSIOUICH ATy caMOOpraHu3aluio, Obuia
BbIOpaHa AKTHBHOCTDH KWJIBLIIOB MHOTOKBAPTHPHBIX 10MOB NpPH pelleHUH 00111eJ0MOBBIX
BOMPOCOB (JI0JISI )KUJIBIIOB, KOTOPBIC IPUXOAAT HA COOPAHUS U TOJIOCYIOT Ha HUX).

Jnst obcnenoBanus ObUTH BBIOpAHBI MO 5 MHOTOKBAapTHUPHBIX JOMOB B 10 KpymHBIX ropojax
Poccun (anutHbIe OMa He 06cnenoBanuck). Coop urdpopmaruu ocymiectisuics B 2020 roay, HO
4acTh JAHHBIX yhanock cobparh 3a 2015-2020 roasl, B TOM YHCe JaHHBIE O KOJHYECTBE
TOJIOCOBABIIMX HA COOpaHUSAX, KOTOpPbIE MPEIOCTABHIIA YIPABISIONINE OpPTaHW3alluu WU
WHULIMATOPBI cOOpaHuid. JlaHHBIE 3a 5 €T arperupoBaiu, T.K. YACIO COOpaHUI 3a TOJ HE BEJIUKO.
B pesynbrare, ObI1 TOCTPOEH PsiJ] TMHEHHBIX PErPECCHOHHBIX MOJIENIeH (CM. TabIuILy).
[TepemenHyro 1Mo 3a6aCTOBKaM M aKIIUSIM ITpoTecTa chopMupoBaH 110 HHGOPMAITH U3 TOPOJICKIX
CMMU u 0011eHnIo ¢ TOpOJICKUMHU aIMUHUCTPALIUSMH.

JlaHHBIE TIO YHCITY XWIBIOB, «Bo3pacty aoma» u croumocTu JKKX 3a 2015-2020rr. ObLIm
MPEA0CTABIICHBI YIIPABISIONIMMHU OpraHU3aALMSIMHU.

JlaHHble MO YHCIY >KMJIBLOB C BBICHIMM OOpa3oBaHHEM MOJYYWIM B PE3yJbTaTe CIUIONIHOTO
OTIpOCa KUJIBLIOB KaX10r0 13 50 00ce10BaHHbIX I0MOB, MpoBeaeHHOTO B 2020r.

[To uToram CIIOIIHOTO OMpOCa KUJIBIIOB ObLIA CMOJEIMPOBAHA CETeBasi CTPYKTypa coo0IIecTBa
KWJIBLIOB KaXJ0r0 JOMa M HM3MEpEHa CTENEHb LIEHTPAIBHOCTH CETH >KUIIBLOB Kaxkaoro u3 50
00cIe10BaHHBIX JOMOB.

3ananue:

1. IIpowHTEepnpeTUpylTe TMOJYYEHHBIE PE3YIbTATHI.
CaMOOpTaHU3aIUHN COOOIIECTB MOKHO U3 HUX CENaTh?
2. Ecnmu 6m1 y Bac Oblma BO3MOXKHOCTh MOBTOPHUTH JaHHOE HCCIEAOBaHUE, TO 4TO Obl BoI
U3MEHWIH, 100aBWIM 1/uiaK yopanu u3 mozeneit? [Touemy?

3. B ycrnoBuu 3aaud HE CKa3aHO, KaK M3Mepsiach U PacCUUTHIBAIACH MEPEMEHHasl «CTENeHb
HeHTpanbHOCTHY. Ha ocHOBe Kakux JaHHBIX Bbl Obl ee n3mepsun? M kak Obl pacCUMTHIBAIU €€
3HaueHue?

Kakue copepxarenbHble BBIBOABI O
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CranmapTU30BaHHBIC PETPECCHOHHBIE KOI(PDUITUESHTHI

(3aBuCUMasi TEpPEeMEHHAasT — CPEIHss MO KWIBLOB, YYacTBOBABIIUX B TOJIOCOBAHMSX
o6menomoBbIx cobpanuii 3a 2015-2020 rompr)
He3aBucumeolie MoOJeJaIn
nepeMeHHbIe 1 2 3 4
oo vemameen | ] oo | o
noma, 2020r. (3,647) (3.104)
Cpennero10Boe 4ncio
JKUJIBITOB, UMEIOIIUX TIPABO -0,644** -0,778%* -0,458%* -0,498%*
y4acTBOBAaTh B (-3,171) (-3,642) (-2,554) (-2,402)
rojocoBanu, 2015-2020rT.
J10JIs1 )KUJIBIIOB C BBICIIIMM
o0pa3zoBaHNEM, HMEIOLITUX 0,401* 0,420%* 0,258 0,211
MpaBO y4acTBOBATH B (1,988) (2,068) (1,470) (1,115)
roaocoanu, 2020r.
“B°3p:;;i°;“§;;;f P& 0,580 0,434%* 0,360* 0,298
SKCIUTYATALIIO), JIeT (3,498) (2,463) (2,362) (1,861)
Cpennsis miara 3a
coJlep>KaHue U PEMOHT
JKHJIOTO TIOMEIICHHS B -0,334 -0,179
KOMMYHAIIbHBIC YCIyTH Ha a (-2,024) a (-1,169)
1 xBapTupy noma, 2015-
2020rr.
Cpennero10Boe 4ncio
3a0aCTOBOK U aKI[AH -0,136 -0,003
npoTecTa B ropoze, 2015- B (-0,950) B (-0,023)
2020rr.
Yucio o0ciieqoBaHHbBIX 50 50 50 50
JIOMOB
R? 0,343 0,373 0,529 0,521

[Ipumeuanue. B ckoOkax mpuBeeHbI 3HAYCHUS t-CTATUCTUKHU (ABYCTOPOHHHH TECT).
*p<0.05; **p<0.01

Tpexk 230.4. «IIpukjagHas MaTeMAaTHKA B HH/KEHEPHH U €CTECTBEHHBIX HAYKAX»
3aganue 19 (12 6a/10B).

IIycTh A — KBaZipaTHas MaTPULA MOPSIKA N, TEMEHTHI KOTOPO 3a1aHbl YCIOBUAMH aij=i-+j’.
a)  BpMHCINUTH OnpeaenuTens MaTPUIBI A

b) Boraucnuts £°(0), ecnu f(x)=det(xA+I), rae I — enuHuYHas marpuia Mopsaka n, X —
BEIIECTBEHHOE YHUCIIO.

3ananmue 20 (14 6am10B).

Haiinure pemenue y = y(x) nuddepeHansHoro ypaBHeHHUS:
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y'+2y' +2y=e7"

nipu ycinoBusax y(0) =1wu

f;ooy(x)dx =0

3ananmue 21 (14 6an10B).

Hwuxe npezacraiena mporpamma Ha si3bIke nporpammupoBanus Python. Uto BbiBepeT naHHas
nporpamma?

def fun(num):
st = 1, 1]
n ==
while len(1lst) < num:
lst.append(1)
1st.append(1)
n += 1
for k in range(n):
term = 1lst[-n-1] + 1lst[-n-2]
lst.append(term)
return lst[num-1]

print(fun(2021) / fun(2020))

3ananme 22 (16 6a110B).

Ha HexoTopoM memexoHoM Nepexo/ie YCTAaHOBIIEH CBETO(Op /IS MEMIeX0 0B, KOTOPBIA TOPHUT
00 3€JICHBIM CBETOM (pa3perieHo ABMKEHUE IS TEeNIEX0/I0B), TM00 KPACHBIM (JIBHIKCHHE IS
MENIeXO0/I0B 3alpeiieHo). Jlagee Mbl mpeArnoaaraeM, 4To BpeMsi U3MEPSETCS B MUHYTaX.

I/I3BGCTHO, 4TO C€CJIM B MOMCHT BPCMCHU t BKJIFOUCH BGHGHBII\/'I, TO BCPOATHOCTL TOT'O, YTO 3eJICHBIN
MIEPEKITIOUNTCS Ha KPacHBIM HA MHTEpBasie BpeMeHH (t, t+0)(0/0), paBHa 6+0(0) U HE 3aBUCUT OT
IPEIBICTOPUN TIPOIIECcca.

Ecnu B MOMEHT BpeMeHH t BKITIOUECH KPACHBIN, TO BEPOSTHOCTH TOTO, YTO KPACHBIH MEPEKITIOUUTCS

. 1
Ha 3€JICHBIN Ha WHTEepBaie BpemenH (t, t+0)(6]0), paBHa 58+0(8) Y HE 3aBUCUT OT MPEABICTOPUH

nporecca.

1. Ecnm cefiuac cBeTo(op 3eNeHBbli, TO KaKOBa BEPOATHOCTh TOTO, UTO Yepe3 2 MUHYTHI MeIeX0/
YBUJIUT 3€JICHBINA CBET?

2. [Ipennonoxum, uyto 1 ssuBaps 2021 roga B 8 uacoB ropein 3eneHbli cBeT. HaltTi mpubamkeHHyo
BEPOSTHOCTH TOTO, 4TO | stHBaps 2022 roya B 8 4acoOB MeMIeX0/1 yBUIAUT KPAaCHBINA CBET CBETOhOpa
(Ipu ycIIoBHH, 4TO BECh IO CBETO(Op pabOTaeT B TOM ke peKuMe Oe3 MOIOMOK U cOOEB).
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